

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH  
Pedagogická fakulta

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

*Jméno a příjmení studenta:* Eva HEMMEROVÁ  
*Studijní obor:* Psychologie  
*Vedoucí bakalářské práce:* PhDr. Olga Vaněčková  
*Katedra:* pedagogiky a psychologie  
*Název bakalářské práce:* Psychologické a kulturní aspekty vztahu člověk a zvíře

**Cíl práce a jeho naplnění:** Autorka zvolila méně obvyklé téma a v souvislosti s ním formuluje také náročné cíle: jednak chce ve své práci poukázat na nedostatečně výzkumně zpracovanou problematiku postojů ke zvířatům, také v souvislosti s konzumací masa a dále v tomto kontextu prozkoumat postoje obyvatel ČR a zjistit případný vztah mezi konzumací masa a přisuzovanými mentálními kapacitami konkrétních druhů. Oba zvolené cíle ve své práci naplnila.

**Struktura práce:** Práce je koncipována standardně do dvou částí, obsahově vyvážených, přehledně strukturovaných a logicky uspořádaných. Jednotlivé kapitoly jsou obsahově kvalitně zpracované a pokud autorka v některých kapitolách teoretické části vystupuje za hranice oboru psychologie, je to vždy významné pro pochopení kontextu problému a nutné pro koncipování výzkumného šetření.

**Práce s literaturou:** Práci s literaturou hodnotím jako nadstandardní; autorka čerpá z velkého množství literárních a dalších zdrojů (řada z nich je cizojazyčných) a pracuje s literaturou z různých vědních oborů.

**Vybavení práce :** Tabulky, grafy apod. v empirické části práce jsou dobře použity a přehledně zprostředkují výsledky šetření. Přílohová část obsahuje dotazníky, použité v šetření a ukázky vyplněných dotazníků z kvalitativní části výzkumu.

**Přínosy bakalářské práce:** Autorce se zdařilo zpracovat téma, přesahující hranice různých vědních disciplín takovým způsobem, který vede čtenáře k překročení běžných stereotypů v pohledech na vztahování se ke zvířatům. Zároveň upozornila na problematiku, které přes její význam a dosah není v psychologii věnována adekvátní pozornost; v průběhu empirického šetření mimo jiné ověřila, že tento problém se dotýká řady lidí. Originálně přistoupila k empirickému šetření, které v obou částech (kvantitativní i kvalitativní) přineslo nejen mnoho dat, s nimiž lze dále pracovat, ale i další otázky.


**Formální stránka:** Splňuje požadavky na ni kladené.

**Jazyková stránka:** Nadstandardní. Autorka pracuje kvalitně s odborným jazykem a zároveň se jí daří vytvořit text pro čtenáře přitažlivý.

**Další hodnocení:** Autorka přistupovala ke zpracování tématu velmi aktivně a nápavitě, ze způsobu práce je zřejmé její zaujetí tématem. Pracovala samostatně a zároveň dokázala dobře využívat odbornou pomoc.

**Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **výborně**

Podpis vedoucího bakalářské práce.....

Datum: 19.5.2015